
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΕ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ- ΚΑΤΩ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΚΥΝΕΡΝΗΣΗΣ – ΕΕ – ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

Όλοι/ες στην αντιρατσιστική συγκέντρωση, Χανιά 12/07 Πλ. Αγοράς, 18:00

Εικόνες ντροπής και απανθρωπιάς βλέπουμε τις τελευταίες εβδομάδες στην Κρήτη, όπου
καταφθάνουν η μία μετά την άλλη οι καραβιές όσων ξερίζωσε ο πόλεμος και η φτώχεια από
το Σουδάν ως την Αίγυπτο και την Υεμένη…

Ποια πραγματικότητα συναντούν όμως όσοι/ες φθάνουν στο νησί; Όχι οποιαδήποτε κρατική
μέριμνα για την υποδοχή και περίθαλψή τους, παρά μόνο εγκατάλειψη, κακομεταχείριση,
εγκλεισμό και καταστολή.

Χιλιάδες άνθρωποι βρίσκονται στιβαγμένοι στους πιο ακατάλληλους χώρους, από τις
φυλακές της Αγυιάς μέχρι το εμπορικό λιμάνι του Ρεθύμνου (στο οποίο 400 άτομα αφέθηκαν
στον καυτό ήλιο για τρεις μέρες).

Σαν να μην έφταναν όλα τα παραπάνω, φασιστικά και ακροδεξιά στοιχεία του νησιού
προσπαθούν να κυριαρχήσουν στο δημόσιο διάλογο με τα ρατσιστικά τους παραληρήματα,
μιλώντας για δήθεν «εισβολείς» που θέλουν να μας «αντικαταστήσουν», να μας
«ισλαμοποιήσουν» και λοιπά γελοία και επικίνδυνα ψέματα. Στον Τσεσμέ Ρεθύμνου
πραγματοποίησαν ξενοφοβικές συγκεντρώσεις, ρίχνοντας μέχρι και φωτοβολίδες για να
τρομοκρατήσουν τους/ις πρόσφυγες/ισσες, τώρα προσπαθούν να δηλητηριάσουν και το
χανιώτικο λαό καλώντας σε ξενοφοβική συγκέντρωση.

Ας δούμε όμως την πραγματικότητα πίσω από την προπαγάνδα…

1) Είναι προκλητικό ψέμα το ότι γενικά «ο τόπος δεν αντέχει». Η κυβέρνηση που δίνει
γη και ύδωρ στις ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ βάζοντας το νησί στο στόχαστρο μιας ενδεχόμενης
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απάντησης όσων βομβαρδίζουν οι φονιάδες των λαών, η ίδια που διαπλεκόμενα στελέχη της
και προσκείμενοι ροκανίζουν τα λεφτά του εργαζόμενου λαού, η Περιφέρεια και οι Δήμοι που
ξεπουλάνε όλο το νησί στις ορέξεις του τουριστικού κεφαλαίου δεν δικαιούνται να
ισχυριστούν ότι δεν μπορούν να στεγαστούν αξιοπρεπώς μερικές χιλιάδες άνθρωποι, μέχρι
να τους δοθούν χαρτιά και άσυλο για να μπορέσουν να πάνε σε όποιον προορισμό επιθυμούν,
να εργαστούν και να συμμετάσχουν στην κοινωνική ζωή. Ούτε μπορούν να παραπονιούνται οι
ντόπιοι επιχειρηματίες που τόσα χρόνια εκμεταλλεύονται στυγνά την ακραία υποτιμημένη
εργασία των μεταναστών στα χωράφια, τα κάτεργα του τουρισμού και άλλους τομείς της
παραγωγής.

2) Όχι μόνο δεν είναι «φιλοπροσφυγική» η κυρίαρχη πολιτική όπως υποστηρίζουν
ψευδώς οι ακροδεξιοί, αλλά αντίθετα η κρατική και ευρωπαϊκή διαχείριση του
προσφυγικού-μεταναστευτικού έχει στον πυρήνα της το ρατσισμό και τη
στοχοποίηση. Αυτό είναι σαφές από τις εξαγγελίες για την οικοδόμηση κλειστού κέντρου
κράτησης στο νησί (δηλαδή ενός στρατοπέδου συγκέντρωσης) αλλά και με το
αντιμεταναστευτικό-αντιπροσφυγικό νομοσχέδιο που ετοιμάζει προς ψήφιση η
κυβέρνηση, όπου πρακτικά όποιος πρόσφυγας δεν βυθίζεται θα φυλακίζεται ή θα
απελαύνεται.

Την ίδια πολιτική ακολούθησαν και οι προηγούμενες κυβερνήσεις (βλ. Μόρια επί ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝΕΛ), τα ίδια πρεσβεύει και η ΕΕ της δολοφονικής Frontex του Συμφώνου Μετανάστευσης
και Ασύλου που προβλέπει Κέντρων Προσωρινής Εγκατάστασης, δηλαδή κέντρων κράτησης
για όσους/ες έκαναν το «έγκλημα» να αναζητήσουν μια καλύτερη ζωή. Έτσι λοιπόν οι
διάφοροι «αγανακτισμένοι πολίτες» που «δεν θέλουν ξένους στον τόπο» δεν είναι παρά
λαγοί της κυρίαρχης πολιτικής, την οποία βοηθούν να οδηγηθεί σε ολοένα και πιο
αντιδραστική, απάνθρωπη κατεύθυνση.

Στοχοποιούν τους πρόσφυγες γιατί χαλάνε τον φανταχτερό καλοκαιρινό εφιάλτη ενός νησιού
όπου ντόπιοι και μετανάστριες θυσιάζονται στο βωμό του τουρισμού, την ίδια στιγμή που
νατοϊκά F-16 κάνουν βόλτες πάνω από τα κεφάλια μας για να πάνε να βομβαρδίσουν παιδιά…

3) Η κυβέρνηση της ΝΔ με τη συνενοχή του αστικού πολιτικού συστήματος κάνει
βρώμικα διακρατικά παζάρια με την Λιβύη και την ΕΕ στις πλάτες των προσφύγων.

Οι πραγματικοί δουλέμποροι-διακινητές είναι στην ουσία τα ίδια τα κράτη, που
μεταχειρίζονται τις προσφυγικές ροές σαν μέσο εκατέρωθεν πίεσης για να προωθήσουν τα
μεγαλεπήβολα σχέδια των κεφαλαιούχων της κάθε χώρας για ΑΟΖ, θαλάσσια οικόπεδα και



εμπορικούς δρόμους, αλλά και για να πάρουν ευρωπαϊκά κονδύλια και χρηματοδοτήσει. Για
αυτό η κυβέρνηση στέλνει φρεγάτες να αλωνίζουν στο λιβυκό και ωρύεται για τον
«φιλότουρκο» Χαφτάρ. Αυτός είναι και ο λόγος που την ίδια στιγμή που δηλώνει έτοιμη να
συνεργαστεί με τη Λιβύη (και με τις δύο αντίπαλες κυβερνήσεις της) ενάντια στους
πρόσφυγες, ανακοινώνονται άμεσες απελάσεις όσων εισέρχονται στη χώρα από τη Λιβύη.

Κόντρα σε όλα αυτά, υπάρχει και ένας άλλος κόσμος, εκείνος της αλληλεγγύης και
του κοινού αγώνα για ζωή, ειρήνη και αξιοπρέπεια. Είναι ο κόσμος του εργατικού –
λαϊκού κινήματος, των συλλογικοτήτων, του λαού και της νεολαίας που αντιλαμβάνεται ότι
ο πραγματικός του εχθρός είναι όχι «οι ξένοι» αλλά η πολιτική που υποθηκεύει τις ζωές της
κοινωνικής πλειοψηφίας για τα κέρδη των λίγων, που μας οδηγεί ολοταχώς σε ένα
καταστροφικό μέλλον πολέμου και ακόμα μεγαλύτερης φτώχειας. Ο κόσμος που δεν θα
αφήσει να πατήσουν πόδι στις πόλεις μας εκείνοι που θέλουν να σπείρουν το μίσος για τους
πιο καταπιεσμένους, που θέλουν να μισήσουμε όσους είναι διαφορετικοί και όχι εκείνους που
μας εκμεταλλεύονται!

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΕ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ- ΚΑΤΩ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΚΥΝΕΡΝΗΣΗΣ-ΕΕ- ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

ΟΥΤΕ ΣΠΙΘΑΜΗ ΓΗΣ ΣΕ ΡΑΤΣΙΣΤΕΣ ΚΑΙ ΦΑΣΙΣΤΕΣ

– Να ληφθούν από το κεντρικό κράτος, τους Δήμους, την Περιφέρεια και όλους
τους αρμόδιους φορείς τα αναγκαία μέτρα για τη στέγαση και περίθαλψη των
προσφύγων.ισων . Καμία σκέψη για στρατόπεδο συγκέντρωσης στην Κρήτη.
Άσυλο και χαρτιά σε όλους/ες!

– Να πάψει η δολοφονική πολιτική των κλειστών συνόρων Ελλάδας και ΕΕ για τους
πρόσφυγες. Να σταματήσουν οι επαναπροωθήσεις και οι απελάσεις.

– Να καταργηθεί το ρατσιστικό Σύμφωνο Μετανάστευσης και Ασύλου της ΕΕ.

– Να κλείσει η Βάση της Σούδας! Απεμπλοκή από τους πολέμους των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ
– κεφαλαίου.

– Κάτω ο ρατσισμός, ο εθνικισμός και ο φασισμός.


